



齐鲁晚报 2024.3.29 星期五

如何当好国企基层党支部书记的几点思考

山东能源枣矿集团柴里煤矿采掘党总支书记 王建斌

党支部是党的基础组织,随着国有企业党建工作的逐步深入,基层党支部书记的政治理论素质、业务能力水平,创新实践精神等都面临着新的挑战和考验。面对新形势、新任务,要成为一名好的基层党支部书记,需要始终不渝地坚持理想信念,尽心尽责、担当有为、敬业奉献、严格履行职责,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

一、认清工作职责,强化自我提升,是当好基层党支部书记的有效支撑

作为基层党支部,最基本的职责就是保证上级党组织各项工作目标的贯彻落实执行,时时保持政令畅通,而党支部书记则是“牛鼻子”“领头雁”和“火车头”,是保证各项目标顺利实现的组织者、推动者和实践者。

在实际工作中,党支部书记要努力调整心态,转变思想观念,把学习作为每天的必修课,不断给自己学习充电。首先,要坚持自学利用多种媒体和业余时间多读书、看报,学习政治理论和业务技能知识,学习上级会议文件精神,掌握党在新时期对党建工作的新要求,掌握新的形势任务,做到边学习、边思考,注意学习体会与实践工作相结合,在学习中铺垫自己的理论和业务知识功底,以学习开拓视野,用学习提高自身工作水平。其次,虚心请教,在实践工作中虚心向职工学习,不断掌握专业理论知识和生产工艺技术,并和工人一起干,干中学,做到生产心中有数,指挥管理,手不

生熟。学习新知识,利用“三会一课”,主题党日活动等学习机会,不断学习新的知识,接收新的理念,坚持带头学,坚持做好学习笔记,反复学习,认真领悟,使自己很快真正成为一名知识型、现代管理型和精通生产型的党务工作者。

二、抓好支部建设、加强班子团结,是当好基层党支部书记的有效保障

在抓好支部建设中,党支部书记和班子其他成员要创新工作思维,共同探讨党建工作的新路子。首先从支部一班人抓起,坚持“三会一课”制度,如每月召开一次支委会,会议内容不仅讨论支部建设和开展批评与自我批评,还要结合单位安全生产中存在的问题进行研究分析,丰富组织生活内容,增强党员队伍凝聚力、战斗力。其次,在党员队伍建设中,除做好党员日常教育管理外,还要积极实施“造血”工程,做好新党员的发展工作,坚持做到高标准、高质量、严要求,把一些工作突出,思想进步的青年职工吸收到党员队伍中来。重

点对年轻职工进行考察培养,压担子、给任务、指方向,让年轻职工更加严格,要求自己,以身作则,苦干实干,起到了一个党员一盏灯的作用。同时,还要消灭党员空白点班组,做到班班有党员、处处有模范,并对现有党员实行有效的目标管理考核,对不合格的党员进行批评教育、限期整改、经济奖惩等形式,推动各项工作的实施和开展,充分发挥党组织的战斗堡垒作用。

三、强化日常教育、注重人文关怀,是当好基层党支部书记的有效途径

思想政治工作是党统一思想、凝聚人心、化解矛盾、理顺情绪、激励奋斗的基础性工作。思想政治工作必须在工作中强化,在改革中创新,在实践中提高,才能适应新形势的要求。由于思想政治工作受到传统思维方式的影响,往往习惯务虚的工作较多,而实在的内容和方法较少,只有注重虚实结合,以实补虚,从具体事情抓起,做到任务明确,项目具体,让工作看的见、摸的着,使工作措施有虚变实,才能起到

事半功倍的效果。作为基层党支部书记,在工作实践中要及时掌握职工的思想动态,鼓励表扬先进,鞭策后进,调动职工的生产热情。同时,还要采用多种形式,深入职工家庭,讲政策,送温暖,做和风细雨的思想政治工作。

四、如何当好基层党支部书记的几点启示

(一)作为党支部书记,虽然不是处于行政“领导”的地位上,但个人的思想水平、业务素质、个人品德等是构成党支部书记有组织领导才能的重要因素,因此,党支部书记应该经常和党员进行谈心,为他们办实事,帮助其提高认识,这样才会赢得职工的信赖和拥护。

(二)党支部书记要做好每个党员和要求进步同志的思想工作,在实际工作中为党员解决思想问题,要善于抓党员思想方面的难点、焦点,积极探索工作方法的新途径、新方法。

(三)决策能力是多种能力的综合表现,作为党支部书记,要全面掌握支部内所有党员的基本情况,熟悉单位的情况,了解群众的

思想状况,更好地为行政领导提供决策依据,在一定程度上将有助于行政领导决策的科学化、民主化、正确化。

(四)党支部书记除了以上所讲的政治素质、工作能力等以外,还要是本部门、本行业的行家里手,所以,支部书记要在进行思想政治工作的同时,努力钻研业务知识,不断提高专业水平,只有这样才称得上是一个合格的、优秀的基层党支部书记。

声明

枣庄堡松商贸有限公司
(统一社会信用代码:
91370403MA94Q0ET5D)不慎
将公章(编号:
3704033053015)、财务专用章
(编号:3704033053016)丢失,
声明作废。

四十九年如一坚守 点亮乡村光影世界

出生于1952年12月的苗立文,台儿庄马兰屯镇道庄村人,1975年他开始公益电影放映工作,光影49年,累计放映电影2.2万余场,用光影点亮乡村精神世界,以影育人、成风化俗。在半个世纪的光影放映路上,兢兢业业、一路前行,在平凡的岗位上干出了不平凡的工作。

光影点亮乡村

49年来,50余个村庄、数万公里的行程,他一个人、一辆车、几台设备,从黄昏到深夜,他始终如一的奔走在乡野小路、田间地头、活跃在文化大院、农家村落,亲历了“露天电影”的兴衰发展,见证了从16毫米电影放映机到35毫米再到数字电影放映机的时代变

迁,感受着农村蓬勃发展的日新变化,他在马兰屯镇的乡村里架起了光影和农民之间的桥梁。

1975年,怀揣着对光影世界的向往,苗立文如愿成为公社一名电影放映员,从此,平板车、发电机、幕布、电影胶片成了他的“好搭档”。待群众离场,设备装车完毕已是黑夜,苗立文才打着灯,深一脚、浅一脚地走在坑坑洼洼的回家路上。这一条晨起晚归之路,他一走就是一辈子。

坚守一颗初心

每到一个村庄放映前,他总会带着厚厚的笔记本走门串户,介绍现有影片资源,收集群众观影诉求,为影片放映做足准备。“时代发展了,群众需求也不一样

了,多走走多了解才能放的电影更合心意。”苗立文说。如今,70多岁的他风雨不改,每天重复的做着装车、入村、宣传、挂幕布、摆桌椅、调试机器的工作,然后静候着观众入场。

放映结束,他借着荧幕光亮,一笔一划的在笔记本中记录下今天的放映信息和群众反响,伴随着车轮和路面的摩擦声,苗立文回到家中,重整设备继续演绎着他的光影故事.....

从青丝芳华到暮年白发,苗立文见证着农村电影放映事业的变迁,感受到百姓文娱需求的变化,不变的是他的初心和坚守,“只要能走得动,我会一直把电影放下去。”

走进课堂 共促成长

近日,峰城区古邵镇沿河小学三年级开展家长开放日活动,为了加强学校、教师、家长之间的沟通,进一步增进家校联系,让家长更好地了解学校,了解教师,了解自己孩子在校学习情况。

这次家长开放日活动,家长们对学校的教育教学工作给予了充分的肯定,了解孩子在学校的学习和生活:走进学校,参与评价,从而更好的配合学校,共同关注每个孩子的健康成长。

(何红梅)

加强基本功训练 提高教师素质

粉笔字是教师应具备的基本功之一,教师精美的板书,可以提高课堂教学效果,对学生练一手好字起到至关重要的引领作用。本学期,在教学实践部部长黄兆广、张少峰的统一组织下,滕州市中小学素质教育实践中心继续开展每周一次的教师粉笔字展示活动。

活动中,全体教师都能自觉在规定时间内完成每周的书写与展示。通过这一活动的开展,全体教师的粉笔字基本功有了很大的提高,进一步提高了课堂教学效率。 (赵志)

以雷锋精神引领 窗口服务提质增效

三月以来,滕州市不动产登记中心深入开展“学雷锋精神、树窗口形象”志愿服务活动,设立“学雷锋志愿服务台”,提供快捷、准确、到位的“一对一”的答疑解惑。主动延长工作时间,确保办事群众只跑一次,当日业务、当日完结。以“亲民、便民、为民”为宗旨,积极推行“老年人、重症病人等提供上门服务,努力把不动产登记服务窗口办成优化营商环境的示范窗口,服务企业群众的便民窗口,展示精神风貌的形象窗口。” (李薇)

工商银行枣庄分行开展消防安全集中除患攻坚管理大整治行动

针对近期发生的消防安全管理事件,切实推动辖内机构关注安全生产工作,工商银行枣庄分行重点强化消防管理,强化落实安全生产主体责任,开展消防安全集中除患攻坚管理大整治行动,将前期检查发现的问题融入日常检查中,彻底将隐患漏洞消灭在萌芽状态,杜绝消防安全事故发生,全面提升消防安全管理水平。

提高政治站位,强化责任落实。该行深刻领会和坚决落实各级金融监管机构的部署要求,进一步强化政治自觉、思想自觉、行动自觉,勇于担当,认真落实好安全生产各项举措,确保活动取得实效。结合枣庄消防委员会《关于开展消防安全日检查活动方案》确定每月第一个周三为消防安全检查日活动,分行主要负责人和分管行长带队每月到基层一线检查消防安全工作,指导支行、一线开展消防安全管理工作,努力提高全行员工的安全生产意识和操作水平。

夯实消防安全管理基础,狠抓除患攻坚。该行每季对支行及网点进行考核,并将依据考核结果,与各一级支行行长目标年度考核和营业网点负责人综合绩效挂钩,提升了各一级支行安管

理人员和营业网点负责人责任意识及工作的主动性。组织开展各层级“四不两直”检查,并对检查发现问题的负责人和当事人进行约谈并全行通报。根据枣庄市安全生产委员会的“三清三关”的要求,对8个分、支行办公楼、36个营业网点、30个离行自助银行、金库、远程监控中心等重点部位进行了6余次现场检查和10余次非现场检查,及时把存在的风险和隐患消灭在萌芽之中。

开展警示教育,着力提高消防应急演练水平。该行结合安全生产“开工第一课”活动,组织参加总、省行安全教育活动,在全行上下形成“人人讲安全、事事讲安全、时时讲安全”的氛围;同时集中组织观看《生命重于泰山》警示教育片,从案件中汲取教训,将传统的桌面演练全部调整为消防实战演练。对在中行案件进行复盘分析,第一时间组织了全辖36个营业网点的劫持人质实战演练,提高了一线员工的应急处置能力,增强团队密切配合整体协作意识,提高员工的安全防范意识。近期组织了全辖7个支行36个营业网点的三级联动实战应急预案演练,参加人数达到560余人次。

(朱广志 郭曜玮)